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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Γιώργος Χριστοφής
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/733
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : christofis@ktpae.gr 

 Προς:
 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            akechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 6902/22-08-2022 Ερώτηση της βουλευτού κ. Α. 
Αδαμοπούλου, με θέμα: «Αίτημα συμπερίληψης του κλάδου πρατηρίων 
καυσίμων και ενέργειας σε ευρωπαϊκά προγράμματα».

ΣΧΕΤ.: (α) To υπ’ αριθ. 34913/23-08-2022 ΕΞ έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε.                    
14624/23-08-2022).

(β)  Η υπ’ αρ. 3345/02-06-2022 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και 
Επικρατείας «Όροι και ρυθμίσεις σχετικά με τη Δράση “Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων”» (ΦΕΚ 2798/Β/06-06-2022)

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 
6902/22-08-2022 Ερώτηση της βουλευτού κ. Α. Αδαμοπούλου, με θέμα: «Αίτημα 
συμπερίληψης του κλάδου πρατηρίων καυσίμων και ενέργειας σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και 
νέων τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει με το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης την από 16-12-2021 Προγραμματική Συμφωνία, για την υλοποίηση 
του έργου με τίτλο «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Επιχειρήσεων», το οποίο αφορά sτην παροχή 
προϊόντων και υπηρεσιών προηγμένης τεχνολογίας σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ), με 
στόχο την υποστήριξη του ψηφιακού μετασχηματισμού των ελληνικών ΜΜΕ με την παροχή 
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όλων των κατάλληλων ψηφιακών εργαλείων και τη χρήση Βιομηχανικών Πλατφορμών 
Δεδομένων (IDPs), που θα συμβάλει στην μελλοντική ψηφιακή ανάπτυξη της χώρας.  Οι όροι 
και προϋποθέσεις υλοποίησης του έργου, καθορίστηκαν αναλυτικά στην ανωτέρω (β) σχετική 
κοινή απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών και του Υπουργού Επικρατείας.

Η Δράση «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», χρηματοδοτείται 
από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 
NextGenerationEU. Σύμφωνα με τον «Κανονισμό (ΕΕ) 2021/241 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου, της 12ης Φεβρουαρίου 2021, για τη θέσπιση του μηχανισμού ανάκαμψης 
και ανθεκτικότητας» ορίζεται ότι: «… Ο μηχανισμός θα πρέπει να υποστηρίζει δραστηριότητες 
που σέβονται πλήρως τα κλιματικά και περιβαλλοντικά πρότυπα και προτεραιότητες της Ένωσης 
και την αρχή της «μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης» κατά την έννοια του άρθρου 17 του 
κανονισμού (ΕΕ) 2020/852 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου(1) (η αρχή της 
«μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης»)». 

Με γνώμονα την απαίτηση συμμόρφωσης με τη ενωσιακή και εθνική περιβαλλοντική 
νομοθεσία και για να διασφαλιστεί ότι η Δράση συμμορφώνεται με την τεχνική καθοδήγηση 
σχετική με την εφαρμογή της αρχής της «μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης» (2021/C 58/01), 
τα κριτήρια επιλεξιμότητας που περιέχονται στους όρους αναφοράς των προσκλήσεων υποβολής 
προτάσεων για έργα αποκλείουν τον ακόλουθο κατάλογο δραστηριοτήτων:

i) δραστηριότητες που σχετίζονται με τα ορυκτά καύσιμα, συμπεριλαμβανομένης της 
μεταγενέστερης χρήσης,

ii) δραστηριότητες στο πλαίσιο του συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπής της Ε.Ε. 
(ΣΕΔΕ) για την επίτευξη των προβλεπόμενων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που 
δεν είναι χαμηλότερες από τους σχετικούς δείκτες αναφοράς·

iii) δραστηριότητες που σχετίζονται με χώρους υγειονομικής ταφής αποβλήτων, 
αποτεφρωτήρες και μονάδες μηχανικής βιολογικής επεξεργασίας· και

iv) δραστηριότητες κατά τις οποίες η μακροπρόθεσμη διάθεση αποβλήτων μπορεί να βλάψει 
το περιβάλλον.

Βάσει των όρων αναφοράς, απαιτείται επιπλέον να επιλέγονται μόνο οι δραστηριότητες 
που εναρμονίζονται με την σχετική ενωσιακή και εθνική περιβαλλοντική νομοθεσία. Ως 
αποτέλεσμα των ανωτέρω, δεν είναι δυνατό να συμπεριληφθεί ο κλάδος των πρατηρίων 
καυσίμων στην Δράση «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»,  στο πλαίσιο 
του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

1 Κανονισμός (ΕΕ) 2020/852 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 18ης Ιουνίου 2020, 
σχετικά με τη θέσπιση πλαισίου για τη διευκόλυνση των βιώσιμων επενδύσεων και για την τροποποίηση 
του κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088 (ΕΕ L 198 της 22.6.2020, σ. 13).

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος



Α5-00-001_greek                                          3.5 / 05-01-2021 3 / 3

Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων
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